

“消费课堂”免费上

□本报记者 於徐阳 文/摄

“仔细摸一摸，真烟外壳有凹凸的纹路，假烟则没有。”“遇到汇款信息，一定要擦亮眼睛，多问多核实，以免上当受骗。”……3月15日，市场监督管理局把免费“消费课堂”设在中盛城市广场，让群众知晓如何把关消费。送来“课堂”的还有消保委、卫计、质技监、物价、农林、法院、烟草、司法等多个部门。

3月15日是国际消费者权益日。生活中，每个人都是消费者，吃穿住行离不开消费。消费看上去非常简单，就是掏钱买东西，一手交钱，一手交货，除了这些，人们在消费时彼此交换的还有信任和尊重，大家渴望的是诚实守信的消费环境。随着消费领域不断出现新的业态、新的渠道，消费者权益保护也不断迎来新的热点与考验，所以今年3·15的主题是“网络诚信 消费无忧”。

家住里王路的李阿姨从中心菜场买菜回来，见到“消费课堂”提供食品安全检测，就从菜篮子里掏出一个白萝卜要求检测有没有二氧化硫残留。在检测人员的操作下，几小片白萝卜被放到试剂中，静待20分钟后，试剂仍为无色，这说明白萝卜通过了此项检测。在这张实验桌上，还能检测食品中是否含有甲醛、吊白块、亚硝酸盐等成分。

据了解，从2002年开始，我区就在城区16个菜场内设置了食品安全检测室用于菜品抽检，到2015年，其中12个检测室开始对外开放。“开放至今，送检的市民越来越多，说明大家对食品安全问题越来越重视，也愿意把对食品安全问题交给专业机构来把关。”市场监督管理局食品流通监管科科长李震表示，“今年将继续对外开放检测室。”记者还了解到，去年，食品流通监管科对全区各农贸市场开展了6万多个批次的食品定性检测，合格率达99.6%。

活动现场，《图解新〈消法〉》、《新〈消法〉学习读本》、《消费警示录》等1.2万余册宣传资料被分发到群众手中。家住古街社区的王桂花用三个环保袋装资料，她说，这些册子不光自己看，还要拿回家给儿女们看，给邻居们看，让大家一起来学习。

活动的“分会场”设在金清黄琅，去年查获的问题食品、药品、商标侵权箱包、假冒伪劣日用品等40多种总价值近百万元的产品被运至焚烧场，进行集中销毁。据悉，去年，我区“12315”举报申诉指挥中心共接到举报、申诉案件及咨询电话2013件，其中举报



案件459件、申诉案件1168件、咨询386件。去年的投诉纠纷案件中，占比排行前三的分别是汽车及配件、手机及配套服务、美容美发。

台州客运南站：今起预售清明假期车票

本报讯（通讯员 陈 聪）为方便市民在清明期间扫墓、踏青、旅游，日前，台州客运南站推出了预售清明假期车票，并制定了节日加班计划等一系列便民措施。

据了解，今年清明节放假时间为4月2日至4日，届时该站将根据客流情况增开售

票窗口并延长预售票时间。具体售票时间为5:50—20:30，预售期由原来的提前7天延长为23天，即在3月16日就可以买到4月7日开往各地的车票。

清明期间，客流将明显增加，客流构成以探亲扫墓和短途旅游为主，高峰日预测为4月1日下午和4月2日上午，所以提醒清明

期间有出行计划的市民尽早购票，该站也将提前落实运力安排，增发至苏州、上海、宁波、杭州、仙居等地的班车，确保旅客随到随走。

此外，旅客出行前可拨打114或人工问讯电话0576-82439635，及时掌握客流动态与班次情况。

公证处为电信诈骗受害人跨国维权出证

本报讯（通讯员 俞为鹏）日前，廖某和罗某来到公证处，感谢公证人员为他们快捷办理了电信诈骗受害人跨国委托公证，被骗取的血汗钱有望拿回。

去年年底的一个下午，公证人员王琨正在收拾东西准备下班时，廖某、罗某急匆匆赶到公证服务窗口，要求办理多起特殊的涉

外公证事项，申请人均要求办理委托公证，委托西班牙马德里律师代理其在西班牙以授权人的名义参加诉讼、举证、拍卖及指控追究电信诈骗嫌疑人犯下的罪行等事务，以维护自己的合法权益。考虑到该案件涉及范围广、时间紧、任务重，王琨紧急申报并与上级部门沟通，开辟绿色通道，加班加点当

场为申请人出证，保证委托公证书当晚即发往北京。

据了解，廖某、罗某去年接到骗子的诈骗电话，冒充医药公司、人民警察办理医疗卡，骗其将银行账户资金转至犯罪嫌疑人指定的银行账户，其中，廖某被骗取28824元，罗某被骗取7700元。

化学液体烧伤足踝部 精湛医术保住左腿

本报讯（通讯员 蔡伟标 肖珍珍）前不久，黄岩市民胡先生的左腿被电瓶车碾压后，又被电瓶液体吞噬，随即被送往台州及温州的三大医院，均被告知左小腿要做截肢处理。

后经亲友推荐，胡先生被连夜送往博爱医院就诊，该院急诊科第一时间予以清洗伤口并抽血拍片后转入手足二科。主治医师吴维国说：“病人来的时候，伤口皮肤缺损较大，周边皮肤已经脱落并有大量污物存留，但还是有希望利用皮瓣修复术以及植皮术等新技术保肢。”

经过医护人员的精心治疗和护理，日前，胡先生已出院，但仍需定期到医院复查换药直至康复。



近日，记者在走访时发现，中国日用品商城里有个“十里桃林”。桃花、风车、小桥…吸引着消费者们的眼球。据悉，该处面积有500平方米，位于负一楼A区和B区之间的中庭。

本报记者 蔡 聪 摄

□本报通讯员 王国洋 罗 雅

2月下旬，全区农村基层党组织“三最”评选擂台赛举行，经过村（社区）自荐、专家点评和评定，并结合2月中旬微信投票结果，横街镇下云村在8个“最优组织生活”名额中，成功斩获一个名额。

近年来，下云村结合党的群众路线教育实践活动和“两学一做”学习教育活动等载体，不断创新组织生活方式，致力于学习型、服务型和规范型“三型”党支部建设，不断增强党组织的吸引力和凝聚力，有效激发了组织生活活力。

党员轮流讲党课 致力于“学习型”党支部建设

“我们村上党课的形式多种多样，这不，下次就轮到我给大家上党课了，我得早点准备准备。”当天上午，该村党员陈彩红正好来到村里，与村党支部书记陈玲初和组织支委陈庆林一起讨论3月份党课主题和内容。

据介绍，每月15日19时—21时为该村党员固定学习夜，除了党支部书记上党课外，该村不断创新党课模式，通过普通党员轮流上台讲党课、党员集中研讨、通报典型事例、开展红色大讨论等形式，进一步提升党员思想政治素质，增强党员积极性，提高党员参与率。

“每次支部学习会，党员都积极参与。”陈玲初介绍，每次离开会时间还有半小时左右，超过80%的党员都会提前来到会议室，相互讨论，分享学习心得。对于一些外出的党员，则在每次召开党员学习会后，由组织支委将学习资料、相关讨论决定等上传到村党员微信群里，确保外出党员也能及时参与学习，实现支部党员学习教育全覆盖。

“党建+志愿”模式 致力于“服务型”党支部建设

李超是一名普通党员，虽然只有33岁，但却被村里的其他党员“封”为志愿服务队长。原来，村里只要有党员志愿服务活动，李超都会积极参与。

“党员参加志愿服务活动，是应有的义务。”李超说，党员就要起到带头作用，不能把怎样做一个合格的党员挂在嘴上，而是要付诸实践。

同时，该村积极发挥党员先锋模范作用，以“党员红袖章”志愿服务为主题，党员主动参与到各项活动和中心工作中去。2016年以来，该村共组织党员参加护河行动、出租私房排查整治、液化气排查整治、烟花爆竹和危化品排查、周大夜巡等活动90余次，每次活动党员出勤率都高达80%以上，在“党建+志愿”的模式引领下，有效实现了党建工作和重点工作同频共振。

“志愿服务是基层党组织最具拓展性和穿透力的功能，我们一直坚持把党员志愿服务作为党建工作的核心内容。”陈玲初介绍，该村着重通过党员志愿服务来提高党员在村里的感召力和凝聚力，以服务得民心，以真情暖民心，走好联系服务群众的“最后一公里”。

公示践诺齐台账 致力于“规范型”党支部建设

每月组织开展党员“政治生日”纪念活动；每半年组织开展党员先锋指数考评活动；每年年初组织开展基层党组织星级评定；定期组织开展党内互访活动，发放连心卡……笔者看到，在下云村党务公开栏上张贴着党支部全年工作计划和每月活动安排。

据介绍，春节刚过不久，下云村就召开党员大会，对党支部在换届选举前，全村党员“服务清单”进行现场述评、结单，研究制订党支部全年工作计划，并在党务公开栏上逐一进行公示，接受全体村民的监督。

“今天收看学习视频《老徐》、《农村党员的家》等；今天组织党员开展出租私房检查；分配宅基地安置。”翻开该村党组织生活记录本，里面详细记录着每月各项活动的开展情况及党员学习讨论结果。

“及时公示让村民实时监督，践诺履诺让党员不忘初心，建好台账让工作有据可查。”陈玲初说，健全和完善工作机制，是该村一以贯之的态度，在今后的工作中将更加严格组织生活纪律，更加严格党员教育管理，使党支部生活更加规范。

遗失声明

●遗失林玲营业执照正、副本各一本，注册号：331004640094992，声明作废。

●遗失殷丽娅契证一本，房屋坐落：路桥区15幢2单元402室，契证编号：00000009000888，声明作废。

●遗失殷丽娅契证一本，房屋坐落：路桥区15幢2单元402室车库，契证编号：00000009000889，声明作废。

下云村·以“三型”打造基层最优组织生活